

# 三大古建改造助力 5A 景区创建

宇超介绍。

与此同时,省级文物保护单位天后宫也在热火朝天地实施改造提升。工人安装钢架墙,为南北廊展陈升级打基础。

项目经理郑鹏介绍,天后宫提升工程主要是增加空间陈设和版面呈现,突显清朝时期从福建传入的妈祖文化特色,在保持天后宫建筑原貌的基础上,加强文物安全和文物保护,提升展示效果,丰富衢州历史文化遗迹。

据悉,此次对三大古建筑的活化利用,是衢州将历史文化资源转化为

城市发展动能的重要举措,工程竣工后,三大古迹将串联成衢州古城文旅新名片,让市民游客在古今交融中感受城市更新的独特魅力。

“通过改造提升,我们力求让展陈内容更为丰富,全方位展现衢州传统文化,契合浙江省文化强省建设目标,也贴合衢州古城国家5A级景区创建工作对文化内涵挖掘与展示的要求。”衢州市文物保护管理所文保科技部主任江凌表示,此次衢州三大古建筑的展陈提升,不仅是对历史文化的保护传承,更是打造文化新地标的有力实践。

## 创建衢州古城5A级景区

### 巧手制奖杯

6月11日,衢化街道昌和幼儿园官碓园区联合花径二村社区开展《爸爸的奖杯》制作活动。孩子们在老师的指导下,一边制作奖杯,一边互相分享自己对爸爸的爱。

(卢颖 甘宇平 摄)



### 117个“时光胶囊”存入档案馆

本报讯(记者 徐京)近日,柯城区档案馆联合团区委在石梁镇中心学校举办“存档青春誓言 开启未来征程”——柯城区2025年离队入团示范仪式暨“6·9”国际档案日活动,117名少先队员和21名新团员共同参与了一场特别的成长仪式。

在“童年告别式”环节,少先队员们齐唱《少年先锋队队歌》,用歌声致敬少先队时光,并将胸前的红领巾折叠放入信封,将这份承载着少年记忆的“时光胶囊”交由区档案馆封存保管。

随后举行的离队入团仪式为新团员们佩戴团徽、发放团员证,同学们依依不舍地与少先队告别,怀揣着对未来的憧憬与期待,踏上人生新旅程。

“档案是历史的‘时光胶囊’,也是连接过去与未来的桥梁。”现场,区档案馆工作人员通过《时光守护者——档案》主题宣讲,以生动的案例与专业的讲解,揭开档案世界的神秘面纱;学生们还观看了《跟着档案去旅行》视频,深入了解档案价值,认识档案在记录历史、传承文明中的重要意义。

“活动很有仪式感。我还学到不少档案知识,原来我们的生活处处都离不开档案。”八(1)班学生张多多说,活动不仅彰显了大家对理想的坚定追求,更激发了同学们为新时代努力奋斗的决心,他们会用奋斗的姿态去迎接青春岁月,留下难忘的青春记忆。

区档案馆党组书记、馆长徐珍宏表示,接下来,他们将继续开展“档案法规在身边”档案普法和“寻找柯城老照片”影像征集活动,进一步浓厚全社会认识档案、保护档案、利用档案的氛围。

## 创业沙龙 为返乡青年“支招”

本报讯(通讯员 郑力玮 记者 陈岚)“线上推广不能盲目跟风,得找准自家产品的特色。”“原来办小酒馆还能申请专项补贴?这个政策真是及时雨。”近日,信安街道沙湾村的创业沙龙热闹开讲,本地创业导师现场“支招”,向20多位返乡创业青年分享“实战”经验。

现场,本地创业导师化身“经验分享官”,从项目选择、资金筹备、市场运营等内容进行“一站式”指导,大家你问我答,把就业创业的门道“聊了个透”。王煲长、沙湾小院、云上设计、落日咖啡等返乡创业代表打开“话匣子”,围绕创业资源对接、销售渠道拓展等问题展开热烈讨论。

“这个沙龙给我们创业发展打开了新思路、新视野、新路径。”沙湾

小院负责人相告,如今沙湾村烟火气越来越浓,他希望能借着家乡的东风,把小院越做越好。

沙湾村位于衢州城东北郊。近年来,该村积极探索清廉文旅产业发展新模式,借着赵抃故里的金字招牌,搭上“衢州有礼”诗画风光带建设快车,村庄面貌焕然一新。“我们想借助这次创业沙龙活动,把城区的好资源‘搬’下乡,吸引更多年轻人返乡打拼。”沙湾村书记徐新虎相告。

下一步,柯城区将继续优化城乡就业创业服务体系,推广“没有围墙的创业园”模式,持续举办创业创新大赛、网络直播培训等青年人喜爱的创业培训活动,让更多青年学子回柯城创业。

## 柯城创新托管模式 共解育儿愁

(上接1版)服务项目,构建起“社区-家庭-学校”联动机制。”杨胜霞说,项目既有效填补了社区青少年服务的专业空白,又为“一老一小”群体搭建了互动共融平台,得到辖区家长的一致认可。

区委社会工作部相关负责人表示,社区的服务创新,折射出柯城

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



爱运动  
爱生活  
全民健身

